

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SRIEDOM I SUBOTOM

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, II. SRPNJA 1914.

BR. 55.

Za milo nam hrvatsstvo! Za čast i interese našeg šibenikal

Kukavički uzmak.

Nisu mogli da izčekaju ni početak izborne agitacije i — uzmakše, kukavički, jer javno morali su priznati, da su nemoćni, bez imena, bez vodje, bez vojske. Krstelj i Drinković kapitulirali su, uzmakli su pred jednodušnošću šibenčana; povukli se a da izborne vatre ni mirisali nisu. Krstelj je morao javno priznati, da je difamiran, da je njegovo ime u blatu i kalu, da je nedostojan da izadje licem o lice na džrdjelo.

Gdje jogunluk Krstelju, gdje mu ono hvastanje, da je 90 po sto građanstva i občinara uzan, gdje ona njegova objest kada je razdirao nepouzdanicu glasovanu mu od vijeća i u lice dobacivao ju predstavnicima pučanstva?

Varalice.

Prisiljeni da napuste svaku otvorenu borbu, prihvatili se zadnjeg očajničkog sredstva, nebi li zavarali narod. Jedan bezimni izborni odbor bacio je u narod proglas, u kojemu javljaju da su se složili „bivši načelnici“ Krstelj i Stojić, pa zato pozivlju Hrvate, pravaše. Taj izborni odbor uzeo je ime stranke prava, i ako u Šibeniku, u Dalmaciji samo je jedna stranka prava, iz koje su Krstelj i Drinković bili po vrhovnoj upravi stranke prava — po dru. Mili Starčević, Laginji, Prodani i druga — izključeni, kao nedostojni pravaškog društva, kao izdajice pravaštva, jer srbstvo im osvojilo dušu i radi srbstva okrenuše ledja pravaštvu, hrvatstvu. Krstelj i Drinković izključeni su iz stranke prava u sjednici vrhovne uprave obdržavanoj u Zagrebu dneva 9. i 10. studenoga 1913. Dakle su Krstelj i Drinković i svi oni, koji se služe imenom stranke prava, a u stranci prava nisu, pravaši niti neće da budu, prosti varalice, nepoštenjaci.

Varalice i nepoštenjaci su i zato, jer ne izlaze pred narod u onom ruhu koje dosad uvijek oblačili, u ruhu svesrbskom. Pred četrnaest dana Krstelj i Drinković polazili su na Kosovo pod srbskom zastavom; na Kosovu je Drinković držao govor, u kojemu je slavio srbstvo. Krstelj je na svoj imendan držao govor, u kojemu je izjavio, da je spreman dati svoj život za srbstvo. Krstelj i Drinković bjesomučno su u svom listu napadali dra. Milu Starčevića, Prodana, Dulibića i čitavu stranku prava, jer neće da srbstvu puste maha u hrvatskim zemljama. Srbski popovi i ostala srpačad bijahu jedini oston Krstelju i Drinkoviću. Srbi predplatnici njihovog lista, nakon što ga naši svećenici i drugi svjetni Hrvati odbiše. Srbi posrbbili i „Hrvatski Sokol“. Srbi dakle svi i svuda!

Ali dok je tako bilo do jučer, jučer se sjetiše, da sa srpstvom i sa

Srbima nemogu se niti prikazati na izbore, i zato u proglasu niti jednom jedinom riječi ne spominju se ni Srbi ni srpstvo, već samo „Hrvati, pravaši“. Ovo zatajivanje vlastitog političkog vjerovanja s jedne strane, ovo prisvajanje tudjeg s druge strane djelo je kojim se mogu dičiti samo ljudi koji žive o tudjemu, o špekulativstvu, o prevari.

Otkad su ričanski popovi Krstanovići postali Hrvati, pravaši? Otkad su pravaši, Hrvati postali srbski vodje Mirković, Subotić, Bakotić, pa Margetić, itd?

Ali da, za ciljeve Krstelja i Drinkovića, za ciljeve srpstva red je pritajiti se i varkom oteći hrvatstvu Šibenik i šibensku občinu.

Ljudi značaja, ljudi poštenja ne stavljaju, ne, krinke na lice, ma otvoreno vizira idu u borbu. Ali ovaj bizantinizam, ova grčka vjere- nevjera, neće upaliti.

Marko Stojić.

Ali je u ovu vizantinsku zamku upao Marko Stojić. Krstelj, kada je vidio da nesmije izić pred šibenčane, jer ovi tvrđ orah za njegove zube, podmetnuo je Marka Stojića. Znali su mu sve njegove slabine, znali su da se je, kroz ovo nekoliko godina što je daleko od stranke prava, dao i on zanijeti strujom srbskom, te, premda uvjereni, da ih mrzi kao afariste, špekulante i da bi se napio njihove krvi, razapleše svoje mreže, nebi li on za njih vadio kstenje iz vatre. I uspjeli su, te je vidjeti na proglasima uz ime Krsteljevo i ime Marka Stojića.

I Marka Stojića zanijele toliko srbske ratne pobjede, da se je eto svrstao na jednu stranu skupa sa Krsteljem, i ako je još 24 sata prije govorio: „Gdje je Krstelj i njegova... tu mene nema“. Ovo je Marko Stojić govorio svojim osobnim prijateljima u srijedu, a u četvrtak je njegovo ime stajalo uz ime onoga koga šibenčani proklinju kao unesrećitelja obćine šibenske i kao izdajicu pravaštva.

Obračun Stojić-Krstelj i dr.

Nego Marko Stojić toliko je bio uvjeren, da je Krstelj nesreća za naš grad i za čitavu našu obćinu, on je toliko u Krstelju gledao upropastitelja našega grada, da se je ne jednom ma više puta čudio, kako ga šibenčani još trpe.

U doba, kada prve nesuglasice između nas i Krstelja izbile, pa sve do nekidan, Marko Stojić jario je naše pristaše i govorio, da su Krstelj i Drinković „političko blato“, a njihov radikalizam da vrijedi „pišljiva boba“.

Rodoljublje neopravdava Stojićevo bratimljenje sa Krsteljem; mjestni pak razlozi čine to bratimljenje još više zagonetnim; osobni pak razlozi takovo bratimljenje izključuju. Jer,

nesamo sa Krsteljem, ma i sa drugim članovima Krsteljeve bande Marko Stojić ima još neizravnanih računa.

Nećemo ovdje spominjati privatni spor Krstelja, Smolčića i Gazzaria s jedne strane i Stojića s druge strane radi prodaje vina u Trstu, u kojemu sporu Krstelj i Gazzari podmetahu Stojiću nečasne stvari; nećemo tim se baviti, i ako čekamo, da nam Stojić javi, kako je s takovim huliteljima njegove časti i njegovog poštenja obračunao.

I još se u proglasu — u kojemu ime Stojićevo stoji pored imena Krsteljeva — još se tu kaže, da će ljudi Krstelj-Gazzarove bande, kada bi bili izabrani, „upravljati obćinom ko što su i u prošlosti dokazali“. A njihova uprava bila je takova, da se je Marko Stojić, sam grozio, da će sa Krsteljem ukratko obračunati.

Sloga pravaša.

Marko Stojić govori i o svome nastojanju za složan rad svih pravaša i veli, da je zastupnik dr. Dulibić ovaj složan rad svih pravaša odbio. Ovdje je Marko Stojić izvalio jednu veliku neistinu, barem onako veliku kako velik je zločin Krsteljev, za koji je Marko Stojić imao samo nož kao primjerenu kaznu. Prvo i prvo, pravaši šibenske obćine su već složni. Za Krstelja i Drinkovića već smo rekli, da su radi svog srbskog djelovanja izključeni iz stranke prava. Sloga pak šibenčana sa Krstelj-Gazzarovom firmom izključena je, i bez obzira na to, da Gazzari pravaši nije nikada bio. Cijenili smo pak, da i Marko Stojić spada među pravaše Starčevića, Laginje, Prodana, Spinčića, Dulibića i zato htjedosmo ga vidjeti opet u javnom životu, to radje što nas je u borbi proti Krstelju bodrio i davao nam i sam dokaza o njegovom špekulantskom djelovanju. Marku Stojiću pače bilo je ponudjeno i načelničtvo i s naše strane i od dra. Iljadice kada se ovaj našao skupa s nama. Ako je Marku Stojiću toliko bilo do pravaškog barjaka, zašto ga nije prihvatio, kada mu ga davali složni šibenčani, složni Hrvati?

Marko Stojić priznaje, da smo mi i mi i dr. Iljadica nudjali načelničtvo, a kada je to istina, onda je smiješno govoriti — kako se to čini u zajedničkom Stojić-Krsteljevom proglasu — da su Dulibić i Iljadica nametnici i da su se združili „da od naše obćine stvore zaklonište za se, za svoje interese i za protunarodne ciljeve“. Dosljedno dakle Krstelj nije nametnik, on je valjda dobročinitelj Šibenika, i radi tih njegovih dobročinstva Marko Stojić govorio je, da bi ga trebalo satri?!?

Naš sporazum sa ostalim hrvatskim strankama u mjestu učinjen je privolom vrhovne uprave stranke prava, a dozvolit će nam Marko Stojić, da su dr. Mile Starčević i

ostale ličnosti u vrhovnoj upravi za nas mjerodavne. Ali, što je najljepše, nadahnitelj ovog sporazuma baš je isti Marko Stojić, koji je, na prvu našu ponudu da udje u naše redove i da primi načelničtvo u starešinstvo Sokola, odgovorio, da će doći, ali ako se sporazumimo sa drom. Iljadicom. Mi smo to i učinili, ali Marko Stojić, na opetovane naše poruke, odgovorio je, da se priti ni u što neće, a s našim protivnicima da pogotovo neće, jer „gdje je Krstelj i njegova... tu meni mjesta nema“.

Ali da, Marko Stojić došao je, ne kada je trebalo da se stavi na čelo složnih hrvatskih stranaka, već je došao u prošlu nedjelju, 14 dana pred same izbore, kada je sporazum bio već gotov. Pa i onda rečeno mu je, da ćemo njega i još kog od njegovih prijatelja birati u vijeće. Ali on je htio, da se mi oko njega okupimo, da krenemo vjerom i ugavljeni sporazum prekršimo. Poručio nam je, da se Krstelj povlači njemu u korist, a eno izborni proglas iziče Krsteljevo ime upored Stojićeve. Krstelj se dakle nije povukao, već je našao Marka Stojića, proti složnim šibenskim Hrvatima poslao je jednog šibenčanina, da šibenčanin Stojić prikupi na se svu onu mržnju koja prijela da će poklopiti Krstelja i sve mu doglavnik. Na takav postupak Marka Stojića mi kao pravaši i kao ljudi mogli smo dati samo jedan odgovor: zadanu riječ nećemo da prekršimo. Hrvati šibenčani svi u jedno kolo!

Marko Stojić sada je toliko zabrinut za pravaštvo, za pravaški karakter obćine, i samo zato, jer će prama ugavljenom sporazumu dr. Iljadica biti načelnik! Ali većina vijeća biti će pravaška, a to Stojić prešućuje. Nu i bez obzira na to, interesi hrvatsva i obćine zahtjevaju podpunu sklad stranaka u vijeću i u upravi, te će djelovanje njihovo biti u suglasju sa hrvatskim i katoličkim osjećajima građanstva. Ako g. Stojić misli, da bi karakter obćine bio hrvatskiji kada bi obćinom zavladao Srbi i oni koji su u njihovoj službi, onda nemamo šta da mu kažemo na takovu ukusu i na takovu pravaštvu.

Nego g. Stojić mora da se, nakon višegodišnjeg povučanja od politike, još nije snašao u svjetlu političkog života, kada veli da mi izbačujemo iz obćine rad za hrvatsvo. To je iz prsta izsaisano i podmetnuto nam presmiono. I baš rad za hrvatsvo jest temelj na kojemu počiva ugavljeni sporazum, a to će hrvatsvo biti bez upljivka strančarstva, ali u prvom redu i bez upljivka onog srbstva koje narodno jedinstvo shvaća u izkorenju hrvatsva.

Gosp. Stojić je puno za pravaštvo zabrinut. Ali gdje mu briga

za pravaštvo bila, kada je — kako sam veli u svom prekućeranjem pismu — nakon sukoba našeg sa Krsteljem potražio dra. Iljadicu, da odnese upravu obćine i Krstelju i nama, dakle da ju odnese, otmu stranci prava? Dr. Iljadica je odbio takovo djelo iz zasljedje. Gosp. Stojić mislio se u tu svrhu poslužiti s nama, a onda — riječi su njegove — „zafrakati ćemo i Dulibiću i popovima“.

U borbu!

Ako će g. Stojić, i nakon ovog „Svjeta“ koje mu mi iznijesmo, pustiti svoje ime pored Krsteljeva, neka ga. Šibenčanima — građanima i obćinarima — nije težak izbor. Ta Stojić sam osjetio je potrebu, da Krstelj-Drinkovićevo srbovanje iztakne kao svoje. Izmišljotina je njegova, kada kaže, da je stranka Dulibićeva otvorena protivnica bratstva i ljubavi među braćom istog jezika i krvi. Bratstvo i ljubav gojimo i gojit ćemo već kao krščani, ali Srbima Srbija i Crnogora, Hrvatima pak hrvatske zemlje; onamo misao srpstva, ovdje u našim ovim krajevima samo misao hrvatska. Kad pak vidimo, da se radi na tome, da se hrvatsvo izgubi u srpstvu, u jugoslavenstvu, onda ustajemo proti takovoj radnji onom istom žestinom kojom odbijamo navale bilo koje tudjinske misli.

Krstelj-Drinkovića radnja u službi je takove tudjinske misli i zato ustajemo proti njima, kako ćemo ustati proti svakomu onome koji bude direktno ili indirektno uživao njihovu pomoć i suradnju. Ustajemo kao šibenčani proti upropastiteljima naše obćine; dižemo se kao Hrvati proti širiteljima svesrpsva. Neka se Marko Stojić ne utvara, da će ga jedan pravaš slijediti bilo iz kojih obzira. Ovdje je šibenik, ovdje hrvatsvo, ovdje stranka prava.

Bog i Hrvati!

Sutra na skupštinu!

Hrvati! Posebnim pozivom, podpisanom od narodnog zastupnika dra. Ante Dulibića i od dra. Vice Iljadice, pozvani ste na javnu narodnu skupštinu, koja će se obdržavati sutra u dvoristi Vatrogasnog Društva u Šibeniku.

Pohlrimo svi, da obavimo djelo narodne sloge, od koje će Šibenik, obćina šibenska i čitav hrvatski narod imati blagotvorne koristi.

U jedno kolo svak tko osjeća hrvatski!

Živio Šibenik! Živila Hrvatska!

Nakon izbora u Istri. Izbori za istarski sabor dokomčani su. Rezultat je da je izabrano 19 Hrvata i Slovenaca, 22 talijanska liberala, 1 talijanski kršćanski socijal, 1 socijalista i 3 virilista biskupa. Za pravedan narodni sporazum bila bi 24 člana sabora protiv 22 talijanska liberala.

Radić ponovno izabran. Prekjučer ponovno bio u luddrežkom kotaru izabran Sjepan Radić, i to bez protukandidata. Drži se, da će koalicionaši njegov izbor i po treći put umištiiti.

Protusrbske demonstracije u Dubrovniku, koje su bile poprimile tako pogibelan zamah, našle su velikog odjeka i kao da neće ostati bez nekih posljedica. Govorilo se, da će obćinsko vijeće s upravom položiti mandate, ali se to sada opovrgava. Obćinska uprava upravlja je predstavku na Zemaljski Odbor, na Namjestništvo itd., te je rabila takove izraze, da je predstavka, priobćena u „Slobodi“, bila zaplijenjena. Uzrujanost međutim u pučanstvu protiv Srba nije se slegla te vojska mora da čuva grad od napadaja seljana.

400.000 dukata iz Carigrada primit će onaj, koji naruči izvrstnu tursku srećku i pogodi na žrijebanju dne 1. kolovoza glavni zgoditak. Buduć svaka srećka mora da pogodi, čime u najneugodnijem slučaju povratljivost većeg dijela nakupine zamćena, a u ugodnom slučaju mogućnost dana jest, dokopati se na lagan način od velikog bogatstva, onda treba, da se prizna, da znači nabavka turske srećke po gotovu najneviniju i najjeftiniju lutriju. Izjašnjenja daje glasom današnjeg oglasa za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“ g. Valentin Urbančić, Ljubljana 20.

Makar na nas navalile Svega svieta čete, Bog je s nama! Tko prot nama S njime hajd pod pete!

Grad i okolica.

GOSPODU PREDPLATNIKE molimo, da se sjete svojih dužnosti te nam čim prije pošalju prodlplatu.

Jednodušnost pućanstva. Iz svih sela ove obćine, iz zagorja kao i primorja, dolaze glasovi da je čitav narod ko jedan ćovjek. Narodna sloga izišla je iz naroda i iz ljubavi prama njemu, i zato je puk tako srdaćno doćika. Ova jednodušnost narodna obradovat će svakog ćestitog Hrvata, jer u njoj je zalog ljepšoj budućnosti.

Snovidenja. Gosp. Marko Stojć u svom pismu što izišao u Krsteljevu listu hoće da bude i tajnisten. Tako nam zna pričati, kako mu neko doba osoblje sa Poglavarstva i neki ćandari poklanjali osobitu pažnju i udvornost. Drago nam je da to g. Stojć priznaje, ali mi ipak nećemo da tu povjerljivost zlobno tumaćimo. Stojć nam protiv tako ne postupa. On je od g. ravnatelja Jećine nešto ćuo, da je Dulbić izmijenio koju rijeć — sasma indiferentnu — sa g. Jećinom na sjednici kotarskog školskog vijeća, a kako je kotarsko školsko vijeće na Poglavarstvu, Stojć mora odmah izlaknuti da se je Dulbić dogovarao sa g. Jećinom — na poglavarstvu. Kako u tom Kotarskom Školskom Vijeću ima i Stojćevih prijatelja (Srba), a kako i sam Stojć sigurno obći sa Poglavarstvom radi svojih poslovnih stvari, kamo bismo onda došli kada bi se mjerilo svakomu laktom kojim mjeri Stojć Dulbić? Manje dakle tendencioznosti, tajnistenosti i sonambulizma.

Najnemoralniji i najizćvareniji ćovjek po sudu g. Stojća jest Dinko Sirovica. To je Stojć ne jednom ma hiljadu puta rekao. Ipak je sada Sirovica Stojćev nadahnitelj, on sastavljać Krstelj Stojćeva proglaša, on ćovjek njegova pouzdanja itd. Ali „najnemoralniji i najizćvareniji ćovjek“ mora da i ovdje pokaće prave svoje papke te je Sirovica i ovih dana Stojća prevario. Kako i u ćemu, njihovi posli.

Kako ćujemo, Sirovica sastavlja program rada za obćinu. Kao barometar tome programu sluće mnogobrojni i vrlo skupi darovi što ih Sirovica primao. Zato je trošeno za potrebe obćinske pisarne godišnje 7000 K, a bonove podpisivao sam Sirovica. U god. 1913 pod novom upravom ti su proćkovi spali na polovicu. Mora da su ob-

ćinski ćinovnici ćderali papir, pera i olovke, kada je za njih trošeno 7000 K. Baš u duhu Krsteljeve uprave, koju nam zajednićki Krstelj-Stojćev proglaša stavlja u izgled i za budućnost.

Gosp. M. prof. Jećina, upravitelj realne gimnazije, kako ćujemo, ogradjuje se, da bi on bio na Stojćem govorio ono i onako kako to Stojć navodi u svom pismu.

Izložba rućnih radnja gradjanske škole i tećajeva za usavršivanje bit će dne 15, 16 i 17 ov. mj. i to od 8 sati prije podne do podne, te od 5 do 7 popodne. Preporuča se gradjanstvu da pregleđa ovu izložbu u što većem broju, da vidi veliki napredak ove škole mezimice.

Izložba rućnih radnja u ženskoj gradskoj pućkoj školi bit će dne 15, 16 i 17 ov. mj. I ova je izložba dosad svrćala na se pažnju gradjanstva, te je najtoplije preporučamo.

Briga za gradski vodovod silno mori rogašću. Ako radnje za pregradnju gradskog vodovoda, koje imale poćeti poćetkom ovoga mjeseca, nisu još zapoćele, kriv je onaj zloćin u Sarajevu i ideje koje taj zloćin potakle. Ta ćjela država nakon onog groznog atentata našla se u prepasti i toliki poslovi zalegli su. Rogaćica međutim neka se ne strasi: vodovod će se graditi.

Poštanski raznašać Krsteljev agitator, jućer smo iz Lovozva primili tućbe, da poštanski raznašać neki Bakuta dolazi onamo u slućbenom poslu te agitira. Tako izmišlja narodu, da je svećenstvo sa Krsteljem, da će Stojć razdijeliti narodu devet vagona pirinća (bakalar nije više u modi) i riga svega i svašta proti Dulbiću i ljadici. Proti ovom Bakuti bilo je već toliko tućbara radi njegovog strancarenja, i mi se ćudimo, što uprava pošte nije još našla shodnim da ovoga vikaća zaulari. Bila im je dućnost i i stoga, što narod nema povjerenja u njega, da će povjerenju mu slućbu vršiti prama propisima.

Pozor tamburaši! U ponedjeljak u 8 sati u večer obćdržavati će se tamburaški sastanak u „Zadrućnom Domu“. Umoļjavaju se svi oni ćlanovi, kojima su uzamjlene drućtvene tambure, da ih donesu sa sobom.

Spasio majku i sina. Jućer popodne oko 2 sata u Lućici (Ćrnica) prala je robu Kata Krnić žena Ivina, a blizu nje plaćkao se je u moru na plićini sin joj Ive od 9 godina. Neznajuć plivati valjao se je i od jednom val ga zanese malo poćdalje i poćtne tonuti. Majka, videći da joj sećdinac utapa i tone, baci se u more, da ga spasi iz dubine, ali i ona neznajuć plivati potone. Na zapomaganje doleti s parobrada „Obrovac“ mornar Ercegović Ive Barin iz Rogoznice, baci se u odjelu u dubinu i najprije izvuće Katu i turi je na kraj, a zatim zaroni da spasi dijete. Majka videći da nema sina, htjede opet baciti se u more, ali u taj isti ćas Ercegović sa djetetom bio već na površini i tako spasio samoprijegorno izloćiz pogibelji vlastiti život dvije ljudske duše. Hrabrost, odvahnost te samoprijegor Ercegović zaslućuju i priznanje i obilatu nagradu.

Nije pobjegao. Na vijest tiskanu u br. 53 našeg lista od 4 srpnja t. g. pod naslovom „Pobjegli malodobni“, primamo slijedeći izpravak:

Nije istina da je moj sin Joso od kuće pobjegao. Nije istina da je pobjegao u Ćrnu-goru. Nije istina da je uhvaćen u Kotoru i kući povraćen.

Istina je naprotiv, da je moj sin Joso, ućenik mjestne realne gimnazije, bio 2 dana u Spljetu kod ugledne obitelji Aljinović. Istina je da se još u prošli ćetvrtak kući povratilo u drućstvu gospoćje Perice Aljinović. — Stovanjem Dane Baranović.

Ako je g. Dani Baranović pravo, i nama je, te se sa strahopoćtanjem klanjamo njegovoj oćinskoj vlasti.

I soba sa pokućstvom iznajmljuje se od 15. srpnja. Posebni ulaz. Upitati se u „Hrv. Zadrućnoj Tiskari“.

Gdje je sloga, tu je i Boćži blagoslov.

Kuća u Varošu

na lijepom poloćaju i na ćistu zraku, na glavnom putu, prodaje se. Kuća je na tri kata, na trećem katu terasa. Kuća ima dvorište, a u dvorištu mala kuća te poseban dvor i vrt. Cijene su umjerenе. Pobljie obavijesti kod urednićava.

Prodaje se bezodvlaćno vrlo lijepa kuća na tri kata

u ovom gradu, u najlijepšem poloćaju sjajan vid u široku ulicu i na more, sa tri konobe i sa svim modernim komforom. Umjerenа cijena, eventualno i na obroke.

Za dalnje obavijesti obratiti se gosp. Ant. Cosolo (brijaćki salon).

Navrnutе loze.

Javljam p. n. obćinstvu da imam lijepi broj navrnutih loza na zeleno, raznih vrsti podloge i navrtaka. Prodajem uz umjerenе cijene, uz kaparu od 20%. Za svaku vrst jamćim.

Tko želi ubrzo doć do vina, neka sadi navrnutu lozu na zeleno. Pozivljem kupce, neka dođu vidjeti kako izdrćzavam razsadnjak, eđa se osvjedoće o modernom radu i o dobrom uspjehu, a neka nevjeruju da je loza obolila, jer sve su to izmišljotine.

Prvić-Šepurina, 12. lipnja 1914.
Roko Vlahov Fogulov, glavlar sela.

Brijaćnica u Mandalini.

Dajem na znanje cijenenom pućanstvu Mandaline, da kroz tekući mjesec, uz moju već 40 godina obstojeću brijaćnicu u Šibeniku, otvaram u Mandalini podrućnicu pod imenom

Ivo Svirćić i drug.

Brijaćnica bit će obskrbljena svim modernim i higijenskim brijaćkim komforom, uz prodaju svakovrstnih sapuna, mirrodija i potrebština za žensku toaletu uz najnižu cijenu.

Preporučam se cijenenom obćinstvu Ivo Svirćić.

PUTNIK ZA DALMACIJU
za jednu bećku ehspornu kuću po mogućnosti za sitnićarije — prima se odmah. — Uzima se u obzir samo vještita ćestita osoba. . .
ADRESA :
ROSENBERG
Hotel Troccoli — Split.
Beć VI., Mariahilferstrasse 170.

PRŠUTA
PRVE VRSTI
PRODAJE PO K 2.60 KG.
NIKO JURKOVIĆ
SKRADIN.
5—10 — 5—10

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tućjih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu

„CROATIA“

koji ima razne ćlenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ

ZADAR :: DALMACIJA. . .
Zavod takodjer preuzima osiguranja proti poćaru. . .

Svatko mora da pogodi!
400.000 i 200.000 franaka iznose glavni zgoditci — turskih srećaka.
6 vućenja svake godine! Budućee vućenje 1. kolovoza.
475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvrstnih srećaka.
13 odnosno 9 vućenja svake godine! Budućee vućenje 1. kolovoza. Mjeseci obrok od K 4.— dalje. — Cijeni, narućnicima namijenjene su nagrade i premije!
Izjašnjenja daje i narućbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“
g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

U MILETIĆA
prve vrsti janjetine sa raznja
svake ure vruće. Ali tek kako se kuhinja smije i momci što vrte! Momci vam to rumeni, jer piju obilato mojeg
opola
prve vrsti, a na večer, kad idu leći, još po ćašicu proćeka, i to sve dajem, jer momci su ćisti i po tri puta na dan kuhinju peru, da se gospodar sve smije, što oni to rade.
Štovano obćinstvo! Prosto je svakomu, da se sam o tome osvjedoći. Vrata su svakomu otvorena. Mlade
prasetine
nisam ni spomenuo. U nedjelju u podne vruća i sjaji ko roćica.
Bire
prve vrsti, uvijek friške, jer svako dvije ure stavljam mraz, pošto prodajem dva hektolitra dnevno: serpentine u aparatu peru se svako pet dana za uzdrćanje zdravlja.
Hladna jela
svjeća, svake vrsti i u svako doba.
Stovanjem
Petar Miletić.

Poljodjelska Zajmova Blagajna
Zadruga uknjićena na neogranićeno jamstvo u Šibeniku.
Ukamaćuje novac na uloćne knjićice uz
5%

Raznovrstne, umjetnićki izradjene koraljne uredne nakite izradjuje
RIBARSKO - KORALJSKA ZADRUGA U ŠIBENIKU.
Radiona i izlozi nalaze se na obali kraj perivoja.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40⁰/₀ KALIJEVOM SOLI ILI KAINITOM
15-16⁰/₀ KALCIJUMCIANAMIDOM
16-21⁰/₀ THOMASOVOM DROZGOM

I to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :: Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56.)

OBJAVA.

Dajemo na znanje p. n. Obćinstvu da smo otvorili prodaju:

živoga vapna
uz cijenu od kruna 2.60 za sto kg.

ugašenog vapna
uz cijenu od kruna 2. za sto kg.

— sve franko tvornica Crnica-Šibenik. —

Naručbe upućuju se na adresu BATTIGELLI e ROSSI - ŠIBENIK.

Sa veleštovanjem

Peč za proizvodjanje vapna
— u Šibeniku. —

AUTOGARAGE

NAJAM AUTOMOBILA.

Javljam p. n. obćinstvu, da sam otvorio

Autogarage
i najam automobila
novih, vrlo elegantnih, za 4 i 5 osoba.

Cienu veoma umjerene.

TELEFON Br. 61.

NIKO ROSSI.

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest

INGEROV ::
ŠIVAČI STROJ

kojim se može šivati, veziti i vrpiti.

Singer Comp. šivači strojevi

dioničko društvo

ŠIBENIK, glavna ulica.

OSIGURANJA ŽIVOTA

u raznolikim najnovijim, modernim i vrlo povoljnim kombinacijama preuzima jedini domaći osiguravajući zavod

„CROATIA“

Osiguravajuća zadruga u Zagrebu. - Utemeljena god. 1884.

CENTRALA: Zagreb, u vlastitoj palači, ugao Marovske i Preradovićeve ulice.

GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo i Ljubljana.

Podružnica u Trstu, Via del Lavatoio br. I. II. kat
Telefon 25-64.

Ova zadruga prima uz povoljne uvjete sljedeće vrsti osiguranja

I. Na ljudski život:

1. Osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti.
2. Osiguranja miraza.
3. Osiguranja životnih renta.

II. Protiv šteta od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica industrijskih poduzeća).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Staklenih ploča protiv razlupanja.

Zadruga imovina u svim poslovnim granama iznosi . . . K 3,375.050.88
Prihod premija s pristojbama K 1,571.135.97
Isplaćene odštete od postanka zavoda K 6,400.996.52

Sposobni posrednici i akvizitieri primaju se uz povoljne uvjete.

Zastupstvo za Šibenik i okolice

VLADIMIR KULIĆ - ŠIBENIK

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor —
Ljubljana — Metković — Opatija
Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno ve-
resijskog zavoda Kraljevine
Dalmacije plativi 1/11
kao i uvučene zalo-
nice unovčuju se

Jadranske Banke
u Trstu i svih
družnica.

Jadranska Banka
Dionička glavnica K 8,000,000. — Pritčiva K 700,000.
Podružnica Šibenik.

Uložne knjižice. —
Pohrana i administracija
vrijednosnih papira. — Ku-
poprodaja tuzemnih i inozem-
nih vrijednosnih papira, te de-
niza i valuta. — Osiguravanje efe-
kata proti gubitku na tečaju pri
vučenju. — Žiro računi i tekući računi.
Unovčivanje mjenica, dokumenata, odre-
zaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kre-
ditna pisma, čehovi, vaglia, nauptnice. — Pre-
dumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice
srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne
veresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj
sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u
kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Austrijsko parobrodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“

uzdržava od 1. listopada 1913. sljedeće glavne pruge:

Trst-Metković A (poštanska)	Polazak iz Trsta ponedjeljak	5.— pos. p. povratak svake subote	6.30 pr. p.
Trst-Metković B (poštanska)	Polazak iz Trsta u četvrtak	5.— pos. p. povratak svakog utorka	6.30 pr. p.
Trst-Metković C (poštanska)	Polazak iz Trsta u subotu	5.— pos. p. povratak u četvrtak	6.30 pr. p.
Trst-Korčula (poštanska)	Polazak iz Trsta svake sriede	5.— pos. p. povratak u ponedjeljak	6.30 pr. p.
Trst-Šibenik (poštanska)	Polazak iz Trsta u petak	5.— pos. p. povratak u sriedu	6.— pr. p.
Trst-Makarska (trgovačka)	Polazak iz Trsta svaki utorak	6.— pos. p. povratak svake nedjelje	1.15 pos. p.
Trst-Vis (trgovačka)	Polazak iz Trsta u subotu	7.— pos. p. povratak svaki četvrtak	7.15 pos. p.

LJETOVALIŠTE

MORE, NEAD, ZDRAVLJE, DIVOTA.

Opjevano Makarsko Primorje krije u sebi dražesti, koje, osobito u ljetu, privlače i opajaju čovječju dušu.

GRADAC
KOD MAKARSKÉ

biser je Jadranskog mora. Tko želi zdravlja i ugodnosti, neka ljeti pohri tamo u

Hotel Lavčenj

koji leži na moru, sa krasnom obalom. Hotel ima lijepe sobe za spavanje, izvrstnu kuhinju i podvorbu. Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

Hotel je osobito prikladan za ljetovanje, a naročito se preporuča strancima kao izvrstno

KUPALIŠTE

Braća iz Herceg-Bosne, koja svake godine dolaze u naše primorje na kupanje, naći će u Hotel Lavčenj sve udobnosti i otkrije.

I našim domaćima, koji obično traže ljeti odmora u tuđini, stavljamo na srce krasote našega primorja.

Hotel Lavčenj

Gradac kod Makarske

Ante Milošević p. Nikole
vlastnik. 14—30

KUPALIŠTE

Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

JOSIP ZAMOLA

ovlašteni dekorativni slikar
u ŠIBENIKU

Bivši više godina u Trstu nalazi se sada već godinu dana u svom rodnom mjestu Šibeniku, gdje je radio kod raznih tvornica i privatnih radnja te kod Pomorskog Okružnog Zapovjedništva.

Preuzima svakovrstnu radnju uz vrlo umjerene cijene i najvećom brzinom izvedbe. Preuzima i radnje i izvan Šibenika bez povišice cijene. Dosta je obavijestiti ga jednom otvorenom dopisnicom na gore naznačenu adresu. Preuzima važne slikarske radnje po crkvama, kazalištima. 17—30

MLIJEKO: kravlje i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Veluluka

ŠIBENIK.